
Beratungs- und Dienstleistungsgesellschaft mbH

CiS
Customer Information SystemFür SAP ®-Anwender



Vorhandene Potentiale effektiver nutzen!
CiS - das integrierte Kunden- und Kontaktmanagementsystemfür SAP-Anwender
Vertrieb und Marketing haben im Unternehmen die Schlüsselpositionfür das Kundenmanagement. Neben kompetenten Mitarbeitern sinddetaillierte Informationen zum Kundenprofil die Basis für einenerfolgreichen Verkaufsprozess und die Kundenbindung.
Der Vertrieb benötigt ein Werkzeug, das ihm diese Informationenschnell und übersichtlich an Hand gibt und Kommunikation undTerminplanung erleichtert. Das Marketing muss in der Lage seindie richtige Zielgruppe mit einer aussagekräftigen Botschaftanzusprechen. Und die Geschäftsführung benötigt Auswertungenfür Effizienzbeurteilung und Planung.
datasoft consult hat für SAP-Anwender die integrierte LösungCiS entwickelt, um diesen Anforderungen gerecht zu werden.
Direkter Datenzugriff auf das SAP ®-ERP-System!
CiS präsentiert sich als benutzerfreundliche Lösung, mit kurzen unddamit kostengünstigen Einführungszeiten.
Die Vorteile:• SAP-Integration (SAP ® R/3, ab Release 4.5)• webbasierte Oberfläche• keine Schnittstellen erforderlich• Datenaktualität (Daten in Echtzeit)• einmalige Firmenlizenz ohne Benutzerbeschränkung• Service Integration optional• kundenindividuelle Anpassungen optional
ZielorientiertesVorgehen,Aktualität und Überblick!
Mit CiS profitiert dieVertriebsorganisation bei der kontinuierlichenEntwicklung undVerbesserung des Kundenmanagements.
Die Funktionen:• Kunden und InteressentenPflege, Gruppierung und Auswertung• KontakteDokumentation, Historie, CTI-Integration (Anruferkennung)• TermineWiedervorlage, grafischer Terminplaner, Outlook-Integration• AktionenSerienbriefunterstützung, Massengenerierung von Kontakten und Wiedervorlagen• KampagnenPlanung, Termin- und Kostenverfolgung• OpportunitiesErfassung geplanter Umsätze• AuswertungListen für Kunden, Interessenten und Kontakte, grafische Auswertung von Kontakten



Bischof + Klein GmbH & Co.KGD– 49525 Lengerichwww.bk-packaging.de
BrancheVerpackungsindustrie
Bischof + Klein GmbH & Co.KG ist einer der führenden europäi-schen Komplettanbieter für flexible Verpackungen aus Kunststoffund Papier sowie für technische Folien. Die Produktpalette um-fasst mehr als 10.000 Artikel. Das Unternehmen agiert weltweit.Der Stammsitz befindet sich in Lengerich.
AnsprechpartnerHerr E. Ehmann,Vertriebskoordinator für alle Sparten des Unternehmens
Führendes ERP-SystemSAP ® R/3, Release 4.7
ProjektzielEinführung eines Kundeninformationssystems für die Vertriebsor-ganisation, gefordert waren Datenaktualität und übersichtlicheDarstellung aller vertriebsrelevanten Informationen aus SAP ®. DasSystem hat zur Aufgabe sowohl den Innendienst als auch denAußendienst bei der aktiven Kundenbetreuung zu unterstützen.

Erfahrungsberichte unserer Kunden
CiS ist branchenunabhängig und erfolgreich bei mittelständischenUnternehmen im Einsatz. Erfahrungsberichte unserer Kundensprechen für sich:
Erfahrungsbericht„Wenn der Kunde am Telefon ist, benötigen unsere Vertriebsmitarbei-ter schnell eine Übersicht mit kundenindividuellen Angaben“, erklärtHerr Ehmann, Vertriebskoordinator bei Bischof + Klein in Lengerich,und er bringt es auf den Punkt: „Die Mitarbeiter müssen wissen: wostehen wir eigentlich mit dem Kunden?“
Die positive Geschäftsentwicklung bei Bischof + Klein und die wach-sende Zahl der Kunden forderte 2008 eine Anwendung, die Daten ausdem SAP ® ohne lange und umständliche Suche und mit wenig Bedie-neraufwand abbildet. Zusätzlich benötigte man weitere Funktionen imschnellen Zugriff, wie z.B. Vorgangshistorie mit Verknüpfung zum An-sprechpartner, Terminplanung, Schriftwechsel und E-Mailverkehr.
Ein ausgewachsenes CRM-System mit umfangreichen Funktionenkam für Bischof + Klein jedoch nicht in Frage. Der Nutzen hätte kei-nesfalls im Verhältnis zum Aufwand und damit zu den Kosten gestan-den, zumal Individualanpassungen unerlässlich geworden wären.
Man hatte bereits Anforderungen definiert und sich Kundeninformati-onssysteme angesehen, als im Gespräch mit dem langjährigen SAP-Betreuungspartner datasoft consult eine Idee positiv aufgenommenwurde: Einbindung einer Informationsplattform im SAP ® ohne Schnitt-stellenkonfiguration.
Bereits in der kurzfristig angesetzten Präsentation von CiS wurde klar,dass das Regelwerk und etwa 60% der Abfragen Verwendung findenkonnten. Darüber hinaus brachte die flexible Gestaltung zu moderatenAufwänden weitere Pluspunkte.
Die Einführung verlief planmäßig und die ersten 30 Mitarbeiter konn-ten die Vorteile von CiS in der täglichen Arbeit testen. Außendienstmit-arbeiter nutzen seither von unterwegs aus den webbasierten Zugangzu ihrem Kundenkreis und verfügen damit über ein wertvolles Informa-tionsmedium für die Vorbereitung auf das Kundengespräch. Zusatz-funktion, wie z.B. Lagerbestandsangaben, erleichtern darüber hinausdie Auftragsabstimmung.
Der Innendienst profitiert in erster Linie beim telefonischen Kunden-kontakt von der sofortigen Verfügbarkeit aller Kundenangaben und istdamit in die Lage versetzt, weitaus besser und schneller zu reagieren.
Bei Bischof + Klein ist man zufrieden mit dem Ergebnis. Herr Ehmannzieht das Fazit: „Die Anwendung läuft rund.“
Und was ist geplant für die Zukunft?Als weiterer Schritt ist die Anbindung der eigenständigen Tochterge-sellschaften bereits im Gespräch.



Cyklop GmbHD – 50996 Kölnwww.cyklop.de
BrancheFertigungs- und Prozessindustrie
Cyklop zählt zu den führenden Anbietern von Systemen zur Trans-portgutsicherung. Das Stammhaus von Cyklop International hatseinen Sitz in Köln. Hier befinden sich auch das Logistikzentrumsowie der deutsche Produktionsstandort für Maschinen und Bän-derfertigung. Cyklop ist weltweit vertreten und beschäftigt insge-samt 1.200 Mitarbeiter.
AnsprechpartnerHerr Lars Bobert, Leiter des Bereiches ORG & IT
Führendes ERP-SystemSAP ® R/3, Release 4.7
ProjektzielBereitstellung einer Anwendung mit strukturiertem Datenzugriffaus dem SAP-System für Unternehmensbereiche, die amKundenbindungsprozess beteiligt sind.

Erfahrungsberichte unserer Kunden
CiS ist branchenunabhängig und erfolgreich bei mittelständischenUnternehmen im Einsatz. Erfahrungsberichte unserer Kundensprechen für sich:
ErfahrungsberichtAls Komplettanbieter von Systemlösungen hat das Thema Kundenbin-dung für die Cyklop GmbH einen hohen Stellenwert. ProfessionelleBeratung, Projekt-Engineering und Service müssen jederzeit die Kun-denanforderungen erfüllen. Dieser Anspruch gilt auch für den Einsatzvon IT-Anwendungen, die zur Prozessunterstützung eingesetzt wer-den.
Mit dem Kundeninformationsystem CiS von datasoft consult GmbH hatsich Cyklop bewusst für eine SAP ® integrierte Lösung entschieden.„Rund 100 Mitarbeiter in den Abteilungen Vertrieb, Kundenservice,Marketing und Projektmanagement benötigen Informationen zum Kun-den“, erzählt Lars Bobert, Bereichsleiter IT.
Klare Strukturen für Archivierung, Terminführung mit Wiedervorlage,Opportunities- und Angebotsverfolgung sind für die erfolgreiche Kun-denbindung des Unternehmens unerlässlich. Konsequent wurde CiSdeshalb in die Arbeitsabläufe integriert. Keyuser sind von Anfang anaktiv einbezogen worden in die Gestaltung von individuellen Pro-grammanpassungen und in die Testphase.
Bereits kurze Zeit nach Einführung im Vertrieb zeigte sich, dass esmöglich wurde den Aussendienst stärker in das Vertriebsgescheheneinzubinden und mehr Transparenz zu erzielen.
Innen- und Aussendienst haben jetzt zeitgleich Zugriff auf relevanteDaten und die Keyuser freuen sich: häufiges Nachfragen erübrigt sichnun. Auch in Ausnahme-Situationen, so z.B. bei Urlaubsvertretung,kann sich der Mitarbeiter schnell einen Überblick über den aktuellenStand und die bisherigen Aktivitäten verschaffen. Die kompetente Be-ratung und laufende Vorgangsbearbeitung bleibt gewährleistet
Cyklop unterstützt den reibungslosen Umgang mit dem System durchinterne Schulungen. Sobald die Mitarbeiter CiS kenngelernt haben,schätzen sie die einfache Bedienbarkeit. Die Akzeptanz der Anwen-dung beruht darüber hinaus auf einer schnellen Wiedererkennung derabgebildeten Daten, denn die unternehmensspezifischen Anforderun-gen wurden maßgeschneidert umgesetzt.
Ausblick:Weitere Anforderungen, die sich aus der täglichen Arbeit ergeben,werden erfasst und dokumentiert. Eine Anpassung des Kundeninfor-mationssystems CiS kann Cyklop somit bei Bedarf vornehmen.



Mehr Informationen zu CiS
Weitere Details und Demo-Termine unter:
Siemensstraße 4325462 HH-Rellingen
Tel. + 49 (0) 4101-6 96 63 50Fax + 49 (0) 4101-5 99 98 21
www.datasoft-consult.deinfo@datasoft-consult.de

Beratungs- und Dienstleistungsgesellschaft mbH




